2019

1° Semestre

.\i

VESTIBULAR \N*FGV

GRADUACAO EM
MATEMATICA APLICADA - RJ

Instrugdes para a Prova de MATEMATICA APLICADA:

« (onfira se seu nome e RG estdo corretos.

« Nao se esqueca de assinar a capa deste caderno, no local indicado, com caneta azul ou preta.

« A duracdo total do Médulo Discursivo é de 4h.

« Antes de iniciar a prova, verifique se 0 caderno contém 10 questdes e se a impressao esta legivel.

« A prova de Matematica Aplicada podera ser respondida a lapis.

« As resolucdes dos candidatos deverao ser redigidas nos espacos destinados a elas, com letra legivel.

« As respostas deverao apresentar a resolucao completa das questdes. Nao basta escrever apenas o resultado final, é necessdrio mostrar
0 raciocinio utilizado e os calculos, quando for o caso.

« Nao é permitido o uso de calculadoras.

« Ndo se identifique em nenhuma das folhas do corpo deste caderno, pois isso implicara risco de anulagao.

« 0 candidato s6 poderd deixar definitivamente o local das provas a partir de duas horas apds seu inicio.

« Ndo havera substituicao deste caderno.

« 0 candidato é responsdvel pela devolugdo deste caderno ao fiscal de sala.

« Adverte-se que o candidato que se recusar a entregar este caderno, dentro do periodo estabelecido para realizacdo das provas do

Mddulo Discursivo, terd automaticamente sua prova anulada.

NOME:
IDENTIDADE: INSCRICAO:

LOCAL:
DATA: 21/10/2018 SALA: ORDEM:

Assinatura do Candidato:

ID:


DBF_ID
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MATEMATICA APLICADA

1 Rubens dirigiu durante Th20min com uma velocidade média de 60 km/h. Durante a primeira meia hora, Rubens dirigiu com uma velocidade média de 56
km/h e, durante a meia hora sequinte, com velocidade média de 72 km/h.
Com que velocidade média Rubens dirigiu nos 20 minutos finais?

RESOLUCAO E RESPOSTA

NOTA

SALA: ORDEM : ID:


DBF_NUM. SALA
DBF_NR. ORDEM
DBF_ID
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MATEMATICA APLICADA

2 Um triangulo retangulo de papel, ABC, cujos catetos AB e AC medem, respectivamente, 5 cm e 12 cm, foi dobrado de modo a fazer coincidirem os
vértices B e (, conforme sugere a figura a sequir:

¢ ¢

(alcule o comprimento da dobra.

RESOLUCAO E RESPOSTA

NOTA
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MATEMATICA APLICADA

3 Marciatem 47 moedas de R$ 1,00, de R$ 0,50 e de R$ 0,25, que totalizam R$ 25,50.
Sabendo que Marcia tem 3 moedas de RS 0,50 a mais do que moedas de R$ 0,25, quantas moedas de cada valor ela tem?

RESOLUCAO E RESPOSTA

NOTA

SALA: ORDEM : ID:


DBF_NUM. SALA
DBF_NR. ORDEM
DBF_ID
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MATEMATICA APLICADA

4 Um sapo encontra-se sobre o nimero 1 de um eixo orientado da esquerda para a direita, sobre o qual estdo marcados os nimeros inteiros positivos. A cada
salto, 0 sapo pode se deslocar uma, duas ou trés unidades para a direita. Entretanto, ele nunca se desloca para uma posicao onde haja um nimero primo (2,

3,5,7,11,13,17,..).
A De quantas maneiras diferentes o sapo pode se deslocar do nimero 1 até chegar ao niimero 127

B De quantas maneiras diferentes o sapo pode se deslocar do nimero 1 até chegar ao ndmero 18?

RESOLUCAO E RESPOSTA

NOTA




GRADUACAO EM MATEMATICA APLICADA - RJ | 21/10/2018 W FGV

MATEMATICA APLICADA

5 Afigura mostra um triangulo subdividido em quatro regides, cujas dreas estao indicadas nas mesmas.

Determine o valor de A.

RESOLUCAO E RESPOSTA

NOTA

SALA: ORDEM : ID:


DBF_NUM. SALA
DBF_NR. ORDEM
DBF_ID

GRADUACAO EM MATEMATICA APLICADA - RJ | 21/10/2018 W FGV

MATEMATICA APLICADA

6 A figura mostra um paralelepipedo retangulo ABCDEFGH, de dimensdes AB=12, B(=8 e (G=10. 0 ponto P, pertencente a aresta FG, é tal que FP=3. (alcule
0 volume da piramide quadrangular de base BCHE e vértice P.

RESOLUCAO E RESPOSTA

NOTA
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MATEMATICA APLICADA

7 Emuma escola, 70% dos alunos gostam de dancar e o resto nao gosta.
Dos que gostam de dancar, 95% dizem que gostam de dancar e o resto diz que nao gosta.
Dos que nao gostam de dancar, 65% dizem que ndo gostam e o resto diz que gosta.
Dos que dizem que ndo gostam de dancar, qual a porcentagem dos que realmente nao gostam?

RESOLUCAO E RESPOSTA

NOTA

SALA: ORDEM : ID:
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MATEMATICA APLICADA

8 Considere uma funcao , definida no conjunto dos inteiros positivos, tal que:
< f(1)=1
« f(2n)=f(n)+2, para todo inteiro positivo n
« f(2n+1)=2f(n), paratodo inteiro positivo n

Para quantos valores inteiros e positivos de n, menores ou iguais a 2018, tem-se que f(n) é impar?

N FGV

RESOLUCAO E RESPOSTA

NOTA
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MATEMATICA APLICADA

9 Considere duas circunferéncias: uma de centro (—8,5) eraio /85 e outra de centro (2,—1) eraio ﬁ .

A Mostre que a equacao da reta que passa pelos dois pontos de intersecdo das circunferéncias dadas é 5x—3 y+4=0.

B Determine o ponto sobre a reta do item A que esta mais proximo da origem.

RESOLUCAO E RESPOSTA

NOTA

SALA: ORDEM : ID:
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MATEMATICA APLICADA

10 Cristiana, Tarla e Vitdria estdo jogando um jogo no qual cada uma das trés escolhe um nimero real entre 0 e 1. Vence o jogo aquela cujo nimero estiver
compreendido entre os nimeros escolhidos pelas outras duas. Cristiana disse que iria escolher um ndmero aleatoriamente entre 0 e 1, de modo que a
probabilidade dela escolher um nimero em um dado intervalo é proporcional (e neste caso igual) ao comprimento do intervalo.

. . . , 1 1 . ~ , e -
Tarla disse que faria 0 mesmo, mas que sortearia um niimero entre " e > Sabendo dessas informagdes, qual nimero deve escolher Vitria para maximizar
a sua probabilidade de ganhar o jogo?

RESOLUCAO E RESPOSTA

NOTA
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